

# 郸城95岁“最美退役军人”进社区讲党史

□记者 徐松 通讯员 丁三军 文/图

**本报讯** 为进一步提高党支部的凝聚力、战斗力和号召力,激发党员干部群众爱党爱国热情,发挥党建引领社区治理创新作用,3月9日上午,郸城县■南街道李庄社区党支部邀请辖区95岁高龄的周口市首届“最美退役军人”侯一风为辖区党员群众讲党课。

党课上,侯一风以“感恩共产党,永远跟党走”为题,结合自己的从军经历,参加过西南剿匪、渡江战役等战斗,用生动朴实的语言讲述了坚定理想信念,不惧艰险、勇往直前的战斗经历;和大家分享了他在党组织的影响下,走向慷慨捐助、痴心不已报党恩的爱心捐助之路,展示了一名老军人、党员对理想信念的执着和坚守,生动诠

释了一名共产党人感党恩、听党话、跟党走的深刻内涵。

“今年是中国共产党成立100周年,为了让辖区党员群众了解党史、学习党史,发扬红色传统、传承红色基因,我们不断创新党史学习教育形式,在党员群众中掀起党史学习教育的新热潮。”■南街道党委书记张杰介绍,辖区许多老党员、老干部、老战士曾参加过革命战争和新中国建设,由身边的老党员等群体以亲身体验讲党史、传思想,引导党员干部群众学党史国史,培养党员干部群众对党的思想认同、政治认同和情感认同,激发爱国主义情怀,坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心,珍惜现在来之不易的幸福生活。③5



## 挪走挡路石 敞门迎游人



□记者 高洪驰 文/图

**本报讯** “这些石墩子一挪走,公园门前看起来也敞亮了。”3月8日,周口公园管理处组织人员和车辆,经过两个多小时的努力,移走了挡在公园大门前多年的数十个石墩子(如图),打开了周口公园与市民之间“亲密接触”的最后一厘米。

当日晚上8时许,只见一辆小型叉车在周口公园门前铲起两个石墩子后,奔向另外一处临时设置的物品存放点放下,经过两个多小时反复挪移,挡在周口公园门前的数十个石墩子全部被挪走。

据了解,为加强周口公园的管理,防止车辆进入公园里面,有关部门在公园南

门和西门前面各放置了一排石墩子,这些石墩子不但影响了市容,而且占据了一定的空间位置。随着周口市创建文明城市步伐的加快,市民素质普遍得到提升,公共意识也得到加强。为进一步美化和亮化公共区域环境,有关部门决定挪走周口公园门前的石墩子,给来周口公园游玩的市民提供一个更宽敞明亮的公共环境。

周口公园管理处负责人孙亚伟表示:“公园门前的石墩子挪走后,为了防止车辆堵占公园门前场地,公园的安保人员会把执勤地点前移,势必会给公园的管理工作带来一定的难度。但是,这样与市民更接近了,辛苦点也不算啥事。”

## 《新房尚未住“污水漫金山”》后续报道 业主与物业协商未果 决定自费修整房屋

□见习记者 孙靖

**本报讯** 3月9日上午,在融辉城业主委员的协商下,业主石女士与融辉城物业经理徐先生进行了协商。徐经理称:如果能证明是室外主管道堵塞造成业主室内污水返溢,物业会承担责任,并赔偿因此造成的损失。目前,石女士因儿子婚期将至,决定自费修整被污水玷污的墙面。

协调中,物业经理徐先生表示,物业一直按照物业管理条例及相关合同的规定对融辉城小区进行管理,并且为了让业主满意、给业主营造一个舒适的居住环境,发现底层住户出现返溢现象,就会立即派人打扫室内卫生并疏通室内、外管道,尽最大努力减少业主财产损失。由于业主室内的部分不属于物业的管理范围,物业不能擅自对室内的管道进行疏通,即便

每年都会不定时疏通小区内的公共管道,但也很难避免室内管道的堵塞。

虽然石女士坚持认为室外主管道的堵塞是导致这次污水返溢的主要原因,但也不否认存在楼上住户使用不当导致管道堵塞的可能,为了邻里间的和谐相处,加之房子是准备给儿子当婚房使用,迫于婚期将至,石女士只好决定自费修整被污水玷污的墙面,并对自家厨房排水管道进行改造,避免污水再次返溢家中。

事后就污水返溢谁担责的问题,记者咨询了周口市律师协会的副会长赵明,他给出了具体意见:应查清管道堵塞的原因,依据堵塞原因划分责任主体。如果是因楼上住户使用不当造成,则由楼上住户承担赔偿责任;如果是因物业公司没有定期进行清理、疏通和维护所致,则由物业公司承担赔偿责任。②8

## 让老人持“机”不兴叹望“码”不却步 周口移动关爱“银发”暖人心

□记者 窦娜

**本报讯** 敬老、爱老是中华民族的传统美德,为落实省公司开展的“银发暖心活动”,3月5日,周口移动与荷花社区联合开展“暖心服务进社区”活动,针对智能手机使用过程中遇到的问题,为“银发族”客户答疑解惑,让老年人在家门口就能享受到方便、优质的零距离暖心服务。

进入智能时代,很多老年人持“机”兴叹,望“码”却步。为方便老年人使用智能手机,活动现场,移动志愿者首先为老年人进行了5G发展的简单介绍;对于手机支付、加群入群、视频聊天、滴滴打车……进行操作演示。老人们的需要各不相同,但通过志愿者

手把手教学、现场一对一演练,在场的每位老人都基本学会了如何操作。同时,针对老年人关注的养老金认证问题、高龄补贴问题,志愿者也进行了重点讲解。

此外,针对老年人自防意识薄弱,容易上当受骗等情况,志愿者们总结了当前诈骗案件高发的现状和一些典型案件,从当前诈骗案件的种类、特点、被骗的原因及如何防范等几个方面进行了剖析,引导老年人进行识别,防止受骗。

“暖心服务进社区”活动获得了社区工作人员及老人的一致好评。今后,周口移动将积极开展手机课堂进社区活动,不断搜集老年人对通信的需求,打造一系列课程。③7